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PROCES VERBAL- 5ème Assemblée générale de l'Amicale de Valerette  
 
du JEUDI 25 mai 2023 à 19h00  
au Rez-de-chaussée de la salle polyvalente à Massongex    
 
 
   

1.  Bienvenue  
 
Chers(es) membres, dans ce monde ou tout va de plus en plus vite et qu’il nous manque à tous du temps, 
nous sommes vraiment heureux de vous retrouver si nombreux ce soir. 
Une assemblée générale que votre comité a voulu organiser de manière conviviale pour une rencontre 
entre les membres autour de notre montagne La Valerette 
Des assemblées générales qui ont dû être reportées à plusieurs reprises depuis 2020 avec toutes les 
complications et restrictions que vous connaissez tous.  
 
Par contre…Là-haut notre pointe Valerette et notre petit refuge n’en n’a eu cure de tous ces contraintes et 
tracas. Il aura encore accueilli … inflexible le randonneur de passage pour lui apporter un moment de 
sérénité.  
 
La reconstruction du refuge de Valerette c'est une histoire de Passion et l'attachement que nous portons à 
notre région, ces passions nous les transmettons par le biais de nos activités, et aussi par un soutien aux 
activités sportives qui se déroulent sur le site.   
 
Chers amis, il y a onze ans, la tempête de foehn de fin avril avait eu raison du premier refuge  
Cet incident météorologique a donné naissance à notre amicale le 13 juillet 2013.  
Nous allons donc souffler nos dix bougies. L’association était créée par vote comité ici présent avec les 4 
buts suivants  
  -  La reconstruction du refuge de Valerette 
  - L’entretien du refuge de Valerette 
  - La réglementation d'utilisation du refuge 
  - La préservation du site de Valerette 
 
Suite à la création de l’amicale en juillet 2013, nous avons voulu réunir et rassembler les amoureux de coin 
de paradis en vue de reconstruire el refuge et apporter un apport  financier à la reconstruction. 
 
Notre petit refuge, un lieu de rencontre, un atout indéniable été comme hiver pour tous les habitants de 
la région et plus… 
 
Pour terminer ce petit message de bienvenue. Je ne peux parler du refuge de Valerette sans reprendre 
les mots des bâtisseurs de 1989 – des mots qui ont tous leur sens et une citation qui vous est également 
destinée aujourd’hui    
 
‘’En vous associant à l'oeuvre que se propose de réaliser le Ski-Club Choëx, vous avez donné la preuve 
que vous aimez...... que vous aimez le coin dans lequel va s'édifier le refuge de Valerette, dont le but est 
de rassembler.’’   Grâce à votre geste,  nous allons bâtir... et  bâtir c'est aimer !  
Sc Choëx – 1988 
 
L’AG sera suivie d'un apéritif dinatoire et verrée de l'amitié.  
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Bienvenue à tous 
 
Lecture de l'ordre du jour :  
Ordre du jour:   
  1.  Bienvenue 
  2. Listes des présences 
  3.  Approbation du PV de l’AG 2019   (joint à la convocation) 
  4.  Rapport des activités 
  5. Election du Comité  
  6.  Statuts  2 propositions - modification et complément        

-  art. 07  Assemblée générale chaque 2 ans au lieu de chaque année 
 -  art. 12  les membres de + de 80 ans sont  considérés comme membres  
                honoraires  et exemptés de cotisations 

  7. Comptes 2019 à 2022 
  8.  Rapport des vérificateurs et décharge au comité 
  9.  Election des vérificateurs 
  10. Programme d’activités 2023 – projet barrière 
  11. Divers et clôture AG  
 
  pas de remarques de l'assemblée par rapport à l'ordre du jour 
 
 
1.1 INTRODUCTION  
 
Chers(es) membres, avant de commencer nous aimerions avoir une pensée pour les personnes chères, 
famille parents, amis, membres qui nous ont quittés ces dernières années. 
Avec une pensée toute particulière pour deux membres de notre association et amis Martial Udriot de 
Choëx et Michel Saillen de Vérossaz qui se sont bien investi pour toutes les activités sur la Valerette et de 
notre région 
 
Nous vous demandons de respecter un instant de silence ... Merci  
 

2.  Listes des présences   
 
une liste des présence circule pour signature   / 38 membres présents  / 30 membres excusés 
ce nombre d’excusés montre l’intérêt porté à notre association  
 
Pour diverses raisons nous prions d'excuser les membres suivants 
M. Manu Mottiez / Mme Béatrice Signoret / M. Badoux Patrick / Mme Elsi Bellon / M. Olivier Rapaz 
M. Philippe Gex / M. Flavien Gex-Fabry / M. Christophe Sierro / M, Marcel Sierro / Mme Anne-Claude 
Arlettaz / M. Dany Rouiller / Mme Giliane Trisconi / Mme Gaëlle Vernay / Mme Ludivine Ecoeur 
M. Joël Abbet /  M. Joël Berod / M. Jean-Marc Paccolat / M. Doms Jean-Pierre / M. Zuchuat Cédric / 
M. Michel Cherix / M. Caillet Bois Gilbert / M. Yvan Bellon / M. Alain Mayor / M. Maxime Dubosson 
M. Michellod Roland / M. Thierry Pignat / M. Alain Berthoud / M. Eddy Crettenand /Mme Gertrude Geisser 
/ Mme Annick et Jean-Paul Moulin - Richard 
 
nous prions d'excuser également Mme Sylviane Coquoz – présidente de Massongex 
 
A ce jour l'association compte 127 membres  
 
Nous avons le plaisir d’accueillir depuis notre dernière AG de mai 2019 - 10 nouveaux membres  
2021   M. Bertrand Dubosson  / M. Olivier Rapaz / M. Stéphane Pache / M. Fabrice Chervaz 
 M  Gilles Chervaz / M. Thierry Pignat 
2022  Mme Raquel Ricardo / Mme Véréna Gex 
2023 M. Eddie Fahrni / Mme Martine Courtine 
 
5 Démissions  Mme Marie Claire Guignard / M. Antoine Brenzikofer / M. Dal Molin Michel / M. Quartetto 
Dominique / Mme Salamolard Nathalie 
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3.  Approbation du PV de l'AG du 27 mai 2019  
 
Vous avez tous reçu avec la convocation le PV de la 4ème assemblée générale du 27 mai 2019 
 
Pour éviter de prolonger notre assemblée et soirée, si vous n'y voyait pas d'objection votre comité vous 
propose de l'approuvez 
 
Le PV 2019 est approuvé par applaudissements sans remarques par l'AG 
 
 
4.  Rapport des Activités   
 

2019  
 
Activités entretien 
 
Début juin   - travaux d’entretien – transport de bois et nouveaux drapeaux et nettoyage 
      complet de printemps  / 9 membres présents  
Fin septembre  – 2 journées coupes de vernes belle participation 17 personnes par journée  

       collaboration avec Valerette Altiski du SC cime de l’Est  
       2 secteurs travaillés   
     - descente sur chalet de Valerette classique depuis pin de sucre 
     - descente sur chindonne couloir  et traversée   
 
Nous avons dégagé l’arête du Poraire  afin d’offrir au skieur alpiniste et à l’altitrail de chalin un 
dégagement de la Crête et d’avoir une vue sur les Dents du midi lors de l’ascension  
Vu le faible enneigement en janvier 2020 - ce travail a contribué à la réussite … et voir  sauver la course 
de valerette altiski …  
 
Samedi 26 octobre le comité était présent au refuge à l’occasion des 5 ans du bétonnage des semelles 
pour offrir la raclette aux randonneurs de passage 
 

 
2020 
 
Année anniversaire correspond au 5 ans de la pose du refuge,  une année bien chargée 
 
samedi 5 janvier - Partenariat avec valerette altiski avec 
la prise en charge de la publicité et les frais liés au cours avalanche de Valerette Altiski  
 
Samedi 25 janvier – 24ème Valerette Altiski - Organisation d’un concours et présence sur place avec un 
stand à l’occasion de Valerette Altiski / soutien à Valerette Altiski d’une valeur fr. 2'500.00 
 
Samedi 12 septembre 2020 : Fête du cinquième anniversaire de la pose du refuge avec l’organisation 
d’une journée de randonnée sur l’Alpe avec raclette offerte et ambiance au refuge.  
Petite exposition photo de l’histoire de la reconstruction avait été mise en place au refuge et sur la 
montée . Belle participation et belle rencontre conviviale  
 
Fin septembre au de l’arrivée prématurée de l’hiver avec plus de 20 cm de neige  
La journée coupes de vernes à été remplacée par la pose de panneaux didactiques  sur la montée. 
classique de Valerette en vue du passage des participants la course des jeunes de l’altitrail de Chalin ‘  
 
Merci à Augustin pour la confection des supports 
 
Cette année, l’altitrail de Chalin a été repoussé de 2 semaines en fonction de la neige et pour finir a dû 
être annulé pour cause de neige et surtout des restrictions sanitaire (covid) 
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2021 
 
Année plus cool… enfin presque … 2 journées coupes de vernes 27 personnes + 150 heures 
Plusieurs  secteurs ont été travaillé la descente sur chindonne par la descente traditionnelle et une 
ouverture plus direct. Travaillé également l’entrée des 2 couloirs sur Chindonne 
  
Un panneau a été déposé avant l’hiver au refuge pour sensibiliser les randonneurs que sans ces travaux 
d’entretien le ski deviendrait compliqué… et que nous cherchions aussi des bras 
Le sentier didactique avait été maintenus pour la saison d’été et utilisé pour faire un petit jeu avec les 
participants 2021 del’altitail de chalin  
Parcours didactique qui a ravi beaucoup de randonneurs  
 
Mise en place d’un bûcher pour le bois au départ de la forêt en direction de Valerette … Merci à notre 
ami Georges qui nous a devancé et a fait tout le travail en solo.  Bravo  
un panneau a été préparé par notre ami Augustin …  
 
 

2022 
Soutien financier à Valerette Altiski  - Partenaire de Valerette Altiski – idem édition 2020 
 
Un valerette altiski avec des restrictions sanitaire qui ont limités la course à 350 participants 
Un cours avalanche a été organisé par 2 de nos membres – Merci Christine et Georges pour le travail et 
votre passion.  
 
Comme vous le remarquez peut-être chaque année …  
que vous soyez sur l’autoroute en direction du Valais, sur la plaine du Chablais ou sur la route de la 
Vallée... et que votre regard s’élève en direction des Dents-du-Midi ...  
vous constatez que d’étranges lignes apparaissent et nous rappelle le travail important qui se déroule 
chaque automne sur la Pointe de Valerette pour le maintien et la préservation des itinéraires à ski. 
 
Deux journées coupes de vernes ont été organisées les samedis 24 septembre et 8 octobre.  25 personnes 
ont activement participé à ces travaux d'entretien du patrimoine pour un total de plus de 150 heures.  
Après un travail 2021 sur les hauts de la descente du Pain de sucre nous avons concentré notre travail sur 
le fond de cette même descente sur les hauts du chalet de Valerette.  
Et pas seulement... en effet les vernes envahissent aussi les chemins pédestres.  
 
Deux membres ont dégagé le chemin sur la Crête pour l’accès à l’Arête de la Dent de Valère.  
Le comité est heureux d’avoir pu compter sur 4 nouveaux visages et nouveaux bras.  
Cet engagement nous motive à continuer cet entretien indispensable pour que nous puissions encore 
skier sur Valerette. 
 
 
 

5.  Election du comité   
 
Selon art. 9 des statuts  la durée du mandat est de 2 ans - les membres sont également rééligibles 
     
Toujours composés  
      M. Jean-Pierre Sierro         M. Raphy Frossard          M. Stéphane Millius       M. Gilbert Raboud 
      M. Luis Ricardo        M Dominique Ruga        Mme Andrea Sherpa /Zimmermann/sherpa  
 
     
Le comité ici présent, s'il n'y a pas d'objections est partant et se remet à disposition de l'Amicale pour les 2 
prochaines années  
 
Le Comité est réélu dans son intégralité par applaudissements par l'AG 
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6.  Modifications des Statuts   
 
Proposition de modification des statuts  
 
Comme vous pouvez le constater, nos activités principales sont l’entretien du patrimoine et le soutien aux 
activités sur le site de Valerette,  
Nous proposons ce soir et comme mentionné a modification de 2 points des statuts  
 
art .7    assemblée générale  tous les 2 ans – au lieu de chaque année 
  
 
art.12    les membres de plus de 80 ans sont exemptés de cotisation   

 Les membres fondateurs et (ou) membres ordinaires ayant contribués à la mise 
sur pied et un engagement envers l’association seront considérés  
comme membre honoraire et exempté de cotisations.  
 
Les 2 propositions sont acceptées par applaudissements par l'AG 
 
 

7 .  COMPTES 2019 à 2022  
 
Nous allons commenté brièvement les comptes 2019-2020-2021-2022 
Ces comptes contrôlé et validés par nos vérificateurs  
Ils avaient été déposés sur notre blog pour visibilité à tous les membres  
 
 

2019 bilan  frs. 15'332.60 
  pertes et profits  + frs. 2’595.00   
 
  frais liés aux coupes de vernes et remerciements  + agape assemblée général  
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2020 bilan   frs . 10'821.00 
  Pertes et profits    - frs. 4’516  
 
  partenariat de Valerette Altiski – cours avalanche frs . 2'500.00  
  Frais liés  au 5ème anniversaire  de la pose du refuge - Fête et rencontre sur l’Alpe  
  Achat de T-shirt à l’occasion  des 5 ans de la pose du refuge – vous avez toujours possibilité 

d’en acheter  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

2021 Bilan    + frs. 12’756 
  Pertes et profits   + frs. 1935.90  

  Partenariat à Valerette Altiski – édition 2022   
entretien du site - coupes de vernes automnales /achat de petits outillages / tronçonneuse  
et  remerciements     
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2022 Bilan    + frs. 15'215.20 
  Pertes et profits   + frs. 1'958.30  

  Frais d’entretien – outillages coupe de vernes   
  Assurance –frais d’envoi et frais internet  - remerciements aux bénévoles   

 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comme vous pouvez le constatez les finances sont stables 
Notre seule source de revenu : cotisations des membres et quelques dons  
Depuis la fin des travaux de reconstruction, l’équilibre  entre les cotisations, nos différentes activités, 
d’entretiens et le soutien aux organisations permettent d’avoir un fond qui se stabilise entre frs 10'000.00 et 
15'000.00 .  Ces finances saines  nous permettront de mettre au programme le projet que nous avons  
depuis le début de l’aventure – la pose d’une panorama sur notre barrière  
 
Jean-Pierre remercie Luis Ricardo et Véréna pour la tenue des comptes   
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8.  Rapport des vérificateurs et décharge au comité 
 
Vérificateur Philippe Giovannoni et M. Christophe Ruppen 
Parole est donnée à M. Giovannoni - Celui-ci lit le rapport concernant les contrôles des comptes 2019-
2020-2021-2022 et demande à l'AG de les accepter sur la base des pièces présentées 
Les comptes sont approuvés par l'AG par applaudissement  et décharge est donnée au comité 
Jean-Pierre remercie M. Luis Ricardo et les 2 vérificateurs Philippe Giovannoni et Christophe Ruppen 
 
9.  Election des vérificateurs  
Selon art. 11 des statuts  La durée du mandat des vérificateurs est de 2 ans,  
 Vérificateur Philippe Giovannoni et M. Christophe Ruppen 
  M. Giovannoni Philippe laisse sa place  
  Nouveau vérificateur  M. Arnold Ruppen se met à disposition de l’Amicale  
 M. Christophe Ruppen (1er) est réélu et M. Arnold Ruppen (2ème ) est élu par applaudissement  
     
 

10.  Programme d'activités 2023 
 
- Samedis  21 et 28 septembre  COUPES DE VERNES   
- Dimanche      1 octobre 2023  Altitrail de Chalin et Défi du Cervelas  
  16ème journée sportive qui rassemble plus de 120 sportifs sur les hauts de Valerette et Chalin   
  Cette journée est organisée par le CO de Valerette Altiski du SC cime de l’est  
 
 - Samedi   20 janvier 2024     - Soutien  à la 26 ème édition de VALERETTE  ALTISKI  

Le CO de Valerette Altiski est composé de 5 membres  de notre amicale 
Christophe Sierro / Olivier Rapaz,  excusés ce soir de Rahy Frossard / Bertrand Dubosson et 
Jean-Pierre Sierro - de Aline Alter et de Laurent Métrailler de Vérossaz qui a remplacé 
M.Olivier Fierz ici présent que nous remercions pour l’engagement pour la Valerette que ce 
soit tronçonneuse en main ou derrière un four à raclette   
Le comité d’organisation a donc remis l’ouvrage sur le métier pour pouvoir accueillir dans 
les meilleures conditions les 450 sportifs attendus  
 

PROJET  En novembre 2016 nous héliportions et posions notre barrière.  
   Cette magnifique barrière a été prévue pour recevoir un panorama    
   Nous vous présentons en avant-première les premières idées et esquisses 
    - une barrière sobre et résistante - en inox ou acier avec gravure 
    - un panorama à 360° - que les gens connaissent nos 7 pointes des Dents du midi  

  - Pose d’une tôle avec mention de l’histoire de notre Valerette depuis 1989  
   Budget à établir – pour conception   
  
 

11.   Divers - Clôture  
  
 Pour terminer notre 5ème Assemblée générale nous avons encore 3 informations  
  -   T-shirt au prix de frs . 15.00  (les pulls sont disponible ce soir)  

- L’auberge de Chindonne ouvre le 26 mai 2023 
- un groupe whats’app a été créé pour communiquer rapidement 

 
 Parole est donnée à l'assemblée, celle-ci n’étant pas demandée l’AG est close à 20h05 
 
MERCI de votre présence, et clôture de la soirée par le verre de l’amitié et par une agape préparée par 
les saveurs de Yoann que nous remercions chaleureusement. Vous pouvez y déguster la bière ambrée 
cuvée spéciale de ‘’valerette Altiski ‘’et le vin de notre ami Christophe Fournier caves des 2 Rives à Vétoz-
Nendaz 
 
 
Massongex le 25 mai 2023 / JPS   


